

Мы уже говорим по-русски

[Н. Северин, ст. преподаватель каф. гуманитарных наук ПФ]

#4 от 21.02.2007



: « !»

Сейчас на подготовительном факультете русский язык изучают 125 студентов, которые приехали из разных уголков мира – Китай, Вьетнам, Сирия, Иордания, Ливан, Марокко, Эквадор и др. Этим студентам очень трудно, ведь русский – один из самых сложных языков мира. Поэтому главными ключами к изучению родного нам русского становится знание английского языка, других языков-посредников – и у студентов, и у преподавателей, а также высокий научно-методический уровень преподавания русского языка на подфаке и накопленный более чем за 30 лет опыт работы «преподавателей-русистов».

На подготовительном факультете традиционными стали концерты, которые помогают иностранным студентам снять языковой барьер, проявить свой талант, раскрыться, поверить в свои силы. Они являются огромным стимулом к изучению русского языка, ведь успех на концерте, восхищение студентов-зрителей и похвала преподавателей и администрации – это лучшая награда, это движущая сила к достижению новых высот. Участники подфаковских концертов всегда с теплотой и любовью вспоминают о наших репетициях, хранят фотографии и видеозаписи, чтобы летом показать их родителям и землякам на родине. Для них – это гордость и радость за свои успехи, для подфака – своеобразный итог работы со студентами-иностранцами.

Чтобы показать, чему студенты уже успели научиться в первом семестре, был подготовлен новогодний концерт, в котором приняли участие больше 30 человек. Сценарий написала руководитель группы, старший преподаватель кафедры гуманитарных наук Ольга Михайловна Виктор. Студенты не только показали знания русского, но и познакомили зрителей с творчеством своих стран. Девушки из Китая исполнили для Деда Мороза народную песню. Гром аплодисментов вызвал латиноамериканский танец в исполнении студентки группы ПФ-24 Корреа Естевес Джанет Элизабет, приехавшей к нам из Эквадора (на снимке с деканом Ю.Р. Гаврылюком).



Прекрасно исполнили русскую народную песню «Ой, мороз, мороз» на два голоса студенты из Ливана Хассан Зайлаа и Абдельрахман Эль Эсбер. Это свидетельство настоящего таланта, ведь петь две партии для непрофессионалов представляет необыкновенную трудность. Ребята успешно справились с поставленной задачей и прозвучали как настоящие артисты. А Эмесовум Ннаемека из Нигерии прозвучал как оперный певец с песней «Вдоль по улице метелица метет». Чистое исполнение, прекрасный голос, артистизм студента вызвал бурные овации.

Порадовали преподавателей и студентов аспиранты нашего университета Лассад Бизид (Тунис) и Александр Савчук (Украина), которые подарили всем песню «Їхав козак за Дунай» с аккомпанементом на традиционной украинской бандуре.

Не забывают своих первых учителей русского языка и выпускники факультета. Охотно приняла участие в концерте студентка медицинского университета Сунь Сижуй (Китай), исполнившая песню «Прекрасное далеко».

В завершение новогоднего праздника все артисты были награждены почетными грамотами за активное участие в концерте. А преподаватели кафедры гуманитарных наук, подготовившие студентов к выступлению на концерте, очень довольны своими талантливыми воспитанниками, ведь для учителя лучшая награда – это успех его учеников!